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компенсувати відсутність державної підтримки та мобілізувати такий 
мікроекономічний фактор як ресурсозабезпеченість.

Висновки. Розташування підприємств-учасників кластера на відносно 
компактній території сприяє зниженню витрат і зростанню їх 
конкурентоспроможності та кластера в цілому. Для економіки регіону, кластери 
відіграють роль точок зростання внутрішнього ринку. Створення кластерної 
моделі не потребує значного фінансування, а базується, перш за все, на 
організаційних змінах. Ефективне функціонування кластерів у агропродовольчій 
сфері створює умови для сталого розвитку економіки регіону чи країни в цілому. 
Кластеризація виробництва у агропродовольчій сфері регіону сприятиме 
покращенню рівня життя і демографічної ситуації на селі, допоможе ефективніше 
впроваджувати інновації, зберігати природне середовище та створювати 
належний рівень функціонування соціально-культурної сфери життєдіяльності.  
Вихід вітчизняних підприємств агропродовольчої сфери на нові, зовнішні ринки 
збуту також можливо забезпечити переважно шляхом утворення інтегрованих 
структур кластерного типу.

Література
1. Портер М. Конкуренція / Пер. с англ. – М.: Издательский дом «Вильямс», 2005. 
– 608 с.
2. Саблук П. Т. Кластеризація як механізм підвищення конкурентоспроможності 
та соціальної спрямованості аграрної економіки / П. Т. Саблук, М. Ф. Кропивко // 
Економіка АПК. – 2010. – № 1(183). – С. 3-12.
3. Бакум В. В. Самоорганізація в агропромислових регіональних кластерах / В. 
В. Бакум // Економіка АПК. – 2009. – № 1. – С. 21–27.
4. Самофатова В. А. Сталий розвиток агропродовольчої сфери регіону на основі
кластерного підходу / В. А. Самофатова // Економіка харчової промисловості. –
2016. – № 8 (4) – С. 10–14.

ПРОДОВОЛЬЧА БЕЗПЕКА ДЕРЖАВИ В СИСТЕМІ МІЖНАРОДНИХ 
ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ

Андрющенко Є.Г., аспірант
Одеська національна академія харчових технологій

Характерною особливістю сучасної економіки є розвиток процесів 
глобалізації, ознаки яких мають місце у всіх сферах людської діяльності. В умовах 
глобалізації першочерговою, життєво важливою проблемою стає проблема 
забезпечення продовольчої безпеки, на її вирішення спрямовані зусилля всіх країн 
світу. Продовольча проблема належить до категорії глобальних тому, що для її 
розв`язання недостатньо зусиль окремих держав, а потрібне добре налагоджене 
співробітництво всіх країн незалежно від їхнього суспільного ладу. Зрештою, з 
нею органічно пов`язані інші глобальні проблеми сучасності – демографічна, 
енергетична та ін. Тому державам з аграрним потенціалом, до яких належить 
Україна, відведена значна роль у розв’язані продовольчої проблеми в світі.

Одеде

ВОЛЬЧА БЕВОЛЬЧА
ГЛОГЛ

А
14.14.

ЕЗПЕЗП

. –
в агропв агроп

2009. 009 – № 1. № 1
озвиток агропзвиток агр

офатова 

зм пім пі
економіки економіки 
С. 3С. 3--12.12

ромислороми
СС

ИздательИзд

підвищення кищення к
и / П. ТП.

м ум 

ельский докий до

фери фери
на нові, зна но
утворення іутворен



6 

Сучасне трактування продовольчої безпеки має певні відмінності, але 
принципова ознака сутності цього поняття як стабільне забезпечення населення 
продуктами харчування залишається однаковою у всіх визначеннях. Найчастіше 
зустрічаються три підходи до визначення продовольчої безпеки. Представники 
першого підходу – переважно економісти країн з розвинутою ринковою 
економікою, використовують визначення продовольчої безпеки, в якому фігурує 
тільки споживання. На їхню думку, продовольча безпека – це забезпечення 
гарантованого доступу населення до продовольства в кількості, необхідному для 
активного здорового життя. Отже, для досягнення продовольчої безпеки існують 
різні альтернативи – імпорт або самозабезпечення, причому між ними не 
вбачається істотна різниця при використанні подібного визначення. Серед деяких 
вітчизняних економістів критерій споживання також визнається єдиним 
необхідним обсягом та асортиментом продуктів харчування. Відповідно до цього 
підходу, досягнення продовольчої безпеки передбачає реалізацію таких основних 
напрямків вирішення проблеми: 
1) підтримання постачання продовольства на рівні, достатньому для здорового 
харчування; 
2) забезпечення належного рівня платоспроможного попиту населення; 
3) усунення залежності від імпорту та захист інтересів вітчизняних 
товаровиробників. Третій підхід ґрунтується на двох критеріях: наявність на 
продовольчому ринку країни такої кількості продуктів харчування, якої достатньо 
для підтримання здорового способу життя населення; доступність цих продуктів 
абсолютно для всіх верств населення.

Стан продовольчої безпеки на державному рівні є важливою умовою 
збереження суверенітету країни, незалежності її внутрішньої та зовнішньої 
політики. Треба підкреслити, що підходи до вирішення продовольчої безпеки в 
розвинених країнах світу та тих, що розвиваються, мають суттєві відмінності. У 
розвинених країнах її вирішення має загальнодержавне значення, передбачає 
всебічний розвиток галузей національного агропромислового комплексу, 
підвищення соціальних стандартів та рівня життя населення. Наприклад, США і 
Франція мають 100 % самозабезпечення продовольством. 

Країни, що розвиваються використовують як власні можливості 
забезпечення населення продуктами харчування, так і різні види допомоги інших 
країн і міжнародних організацій. Стан продовольчої безпеки держави оцінюється 
широким колом показників (індикаторів), головні з яких знайшли відображення в 
діючій Методиці визначення основних індикаторів продовольчої безпеки. В 
узагальненому вигляді продовольчу безпеку можна оцінити за показниками 
фізичної доступності продовольства; економічної достатності продовольства; 
безпекою харчових продуктів для споживачів. Належний рівень продовольчої 
безпеки буде досягнутий тоді, коли будуть виконані всі перераховані умови.

Глобалізаційні процеси суспільного розвитку дедалі більше перетворюють 
світову економіку на цілісний механізм, інтегрований не тільки міжнародним 
поділом праці, але й великими транснаціональними виробничо-збутовими 
фінансовими та інформаційними компаніями. Під впливом процесів глобалізації 
агропродовольчі підприємства України повинні зайняти свою нішу в світовій 
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економіці. Адже Україна входить до двадцяти найбільших держав світу з 
найбагатшими ґрунтами. Тому одним із першочергових завдань держави повинно 
бути забезпечення найефективнішого використання природних і земельних 
ресурсів з гарантією поліпшення економічної ситуації і на цій основі досягнення 
таких обсягів виробництва, які б не тільки забезпечили повноцінне й високоякісне 
харчування своїх громадян, а й експортування конкурентоспроможної 
сільськогосподарської продукції і продуктів її переробки з отриманням сталих 
прибутків.

В умовах інтеграції країни в глобальну економіку з метою недопущення на 
внутрішній ринок імпортної продукції з низькими споживчими якостями доцільно 
застосовувати деякі обмеження на його доступ. Необхідно проводити політику 
розумного протекціонізму по відношенню до вітчизняних виробників, шляхом 
впровадження захисних тарифних обмежень, спрямованих на захист 
національного ринку від необґрунтованої кількості імпортної харчової продукції.

Література
1. Беличко С.О., Хурдей В.Д. Прогнозування розвитку продовольчого ринку // 
Формування конкурентоспроможності підприємств АПК: Матеріали міжнар. 
наук.-практ. конф., присвяченої 75-річчю з дня народження д.е.н., проф. 
Рабштини В.М., м. Полтава, 21–22 трав. 2008 р.- Полтава: Довкілля-К, 2008.- 316с.
2. Зеленська О.О. Система продовольчої безпеки: сутність та ієрархічні рівні / 
О.О. Зеленська // Вісник ЖДТУ.- 2012. - № 1 (59). - С.108-112
3. Лузан Ю. Я. Перспективи створення самозабезпечувальної енергетичної 
системи ведення сільськогосподарського виробництва / Ю. Я. Лузан // Економіка 
АПК. — 2010. — №4. — С. 40—48.
4. Саблук П.Т. Глобалізація і продовольство: монографія / Саблук П.Т., Білорус 
О.Г., Власов В.І. – К.: ННЦ ―ІАЕǁ, 2008. – 632 с
5. Щекович О.С. Формування пріоритетів та розвиток аграрної політики 
України. / О.С. Щекович. – Київ: ННЦ «Інститут аграрної економіки», 2009.-278с.
6. Щекович О.С. Формування пріоритетів та розвиток аграрної політики 
України. / О.С. Щекович. – Київ: ННЦ «Інститут аграрної економіки», 2009.-278с. 

АНАЛІЗ РОЗВИТКУ АПК УКРАЇНИ
Тортіки Л.Л., аспірант

Одеська національна академія харчових технологій

Аграрно-промисловий комплекс – являється однією з найважливіших ланок 
(сфер) економіки України, яка буде мати завжди купівельний попит серед 
населення та промислових  підприємств (закупівлі сировини). АПК достатньо 
складна система господарювання, що несе в собі всі галузі народного
господарювання, яка застосовує сировинну базу в виробництві продуктів 
харчування. Завдяки АПК харчові підприємства можуть вести свою діяльність й 
забезпечити населення продуктами харчування.
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